

是电脑开机导致的小区燃气爆炸?

去年7月园田小区爆炸案开审,8户业主索赔

小区发生燃气爆炸事故,164户居民家的房屋、家电、家具、汽车等财产不同程度受损。市政部门出具的事事故鉴定是“用户使用不当”,却没有人愿意为后果埋单。近日,其中受损的8户将出租房主、承租房主以及其所在的公司告上法院,索要18万元的赔偿和道歉。昨天,金水区法院开庭审理了此案。而承租方辩称,爆炸原因不清楚,燃气公司出具的“用户使用不当”的事事故鉴定不具有合法性。

晚报记者 鲁燕

小区发生燃气爆炸,164户居民财物受损

去年7月6日8时45分,文化路65号附1号的园田小区突然发出一声巨响,居民纷纷跑下楼,发现11号楼西单元一楼西户天然气爆炸,将一楼承重墙炸开一个大口子,全楼几乎所有玻璃都被震碎,相邻楼的窗户连窗框都被震出10米远。接报后,郑州消防、刑侦、治安以及金水公安分局民警迅速赶赴现场抢救。

事故造成11号楼及周边共164户的楼板坍塌墙体裂缝、门窗炸飞,地板、家具、家电、汽车都有不同程度的毁损,承租方的员工石东山被炸伤,住院一个月后死亡,11号

二楼董姓青年也被爆炸飞起的窗户砸伤缝合14针。

“我家是6楼西户,窗户空调都炸坏了,房子里面也被炸得面目全非,到现在还没完全恢复。”昨日,专门带着8岁儿子赶到法院旁听的崔女士说,家里炸得都没法住,也不能搬出去住,“儿子就在附近小学上学,走不了。”

参与起诉的王红英说,事故发生后,派出所民警去她家看了,东卧室窗户全部毁损,西卧室窗户变形打不开,厨房天花板被震掉,卫生间扣板也掉了,多处都震毁了,损失在2110元。

市政部门认定,用户使用不当所致

去年7月7日,郑州燃气管理处出具了《燃气事故原因认定书》,事故是由燃气表后阀和灶具阀未关闭造成天然气泄漏,在室内聚积形成爆炸性混合气体,遇明火或静电引起爆炸事故。事故结论是用户使用不当造成燃气泄漏,遇明火或静电引起爆炸事故。

事故发生后,金水区司法局人民调解员

多方做工作,承租方河南省岩土工程公司郑州经营部、郑州工程处表示愿意赔偿,从7月8日至8月16日,近40天内,承租方以石东山名义与38家受损户达成了赔偿协议,兑现赔偿4.7万多元。但8月16日后,他们却不提赔偿的事了,于是受损的8户人家向法院起诉。

1800余页诉状罗列被告“罪状”

昨日,8户人家的代理人张民安,他也是人民调解员。他说,仅前期调查、搜集、复印、装订出的含有详细目录的15份证据就有1800余页。

“承租方高艳萍及其合伙人应对燃气爆炸负全部责任。”张民安说,天然气爆炸必须同时具备两个条件:一是天然气达到一定的浓度,二是遭遇明火或静电,“而当天,承租方的屋内燃气爆炸,刚好具备这两个条件。”

张民安说,天然气达到一定浓度,“租赁合同显示去年6月24日双方确认的气表数字是983.8立方米,7月16日爆炸后的气表数字为1194.28立方米,两者相差210.48立方米。”而事故认定书上显示,由燃气表后阀和灶具阀未关闭造成天然气泄漏按照行业检测及经验在这种状态下,燃气以每小时5立方米左右的速度泄漏,导致210.48立方米燃气泄漏,应当有40小时左右的时间。“笔录中,高艳萍也说7月4日下午下班前,她招呼大家关窗户,到7月6日高的合伙人石东山到达前,刚好40小时,与泄漏时间吻合。”

发生火灾的另一个条件,遭遇明火或静电,也是承租方引起的。

“若当天高的合伙人石东山不进屋,即使天然气浓度再高也不会发生爆炸。”张民安说,石东山打开灶具以及打开电灯导致爆炸,都可

承租方质疑事故鉴定书的权威性

法庭上,高艳萍代理人说,爆炸的房屋不是他的当事人租的。而河南省岩土工程公司代理人说,公司在郑州市没有经营部,高艳萍和死者石东山都不是他们公司的正式员工。

提及事故认定书,高艳萍的代理人说,郑州燃气管理处出具的事事故认定书,只能说明“他们没有责任”,这一事故认定书是不具有权威性和合法性的。因为发生的事事故是天然气爆炸事故,事故鉴定又是郑州燃气管理处,“这是自己给自己作的一个鉴定,这哪行呢?”

该代理人举例说,这个事故鉴定不等同于交通事故。出交通事故了,交警部门出具交通事故认定,这大家都认可,“因为出具事故鉴定的一方和当事方没有任何利害关系,具有合法性,但本案中的燃气事故鉴定书就不行,和自

以排除,这些高艳萍的笔录中也有体现。

“而石东山打开电脑导致爆炸,是可以认定的。”张民安说,石东山是高艳萍的合伙人,是总工程师,他负责的技术资料大多都在电脑里,其次,受损住户现场拍的照片显示石东山放置电脑处有烧灼的痕迹,且炸毁电脑主机残架向外膨胀,“还有邻居听到石东山从炸毁的阳台处奔出并喊‘救命’的呼声。”

张民安说,高的合伙人石东山是个40多岁的成年人,是个完全行为能力的人,是高级工程师,同楼邻居都嗅出楼梯淡淡的天然气异味,而石东山进屋面对浓烈的天然气味都没有警觉,没有采取与其有学识、技术职称相适应的关闭气源、打开门窗、通风换气等有效措施,竟然冒险打开电脑引发爆炸,石东山存在过错。

张民安说,大量证据证明高艳萍任经理的河南省岩土工程公司郑州经营部虽然是以个人名义租房但用于郑州经营部是公司行为。因此高艳萍及合伙人应对爆炸负全部责任,而其郑州经营部没有法人资质,所以由河南省岩土工程公司担责。出租房主也是被告,张民安说:“因他与高艳萍是租赁合同关系,所以不得不被列为被告,至于赔偿责任,我觉得不应承担。”

已有着直接的利害关系。”该代理人透露,目前死者石东山家人已将郑州燃气公司告到中原区法院,家人认为园田小区发生天然气爆炸,责任在郑州燃气公司一方。案子也开庭了,但判决结果还没下来。因此事故爆炸的原因,事故是咋发生的,因当时案发现场的石东山死亡,也成了谜。不过,该代理人也认为,事故原因也能调查清楚,只是应该是权威机构,中间机构来作这样的事事故鉴定,而不是郑州燃气管理处。

“说事故认定书不具有合法性,他可以向市政部门申请行政复议,也可以向法院提起行政诉讼,请求法院撤销。”张民安提出了反驳。他说,既然都没有,那么这份事故鉴定书就是合法有效的。 线索提供 金研 范青



牛蛙8条腿,牛哇!

成为饭店“吉祥物”

□晚报记者 詹莉莉/文 白韬/图

本报讯“一只青蛙一张嘴,两只眼睛四条腿……”然而昨日下午,淮河路一家饭店里却有一只长着8条腿的牛蛙。因为长相奇特,这只牛蛙不仅成功逃过了成为盘中餐的厄运,还被该饭店喻为“吉祥物”养起来。

多长的4条腿在腹部

昨日12时许,在淮河路与大学路交叉口附近某饭店工作的潘先生打来热线称,饭店刚买进的一批牛蛙中,发现了一只长着8条腿的牛蛙。

潘先生说,这只牛蛙除了外形奇怪外,还没有发现其他异常情况,将其放在地上,它仍然能快速行走。记者看到,这只牛蛙从正面看貌

似正常,但从侧面就能看到4条怪腿,分别长在两条后腿的中间,并且长短不一。

可能是遗传变异或人为因素造成

随后,记者采访了省牧专的专家。“目前,牛蛙长出8条腿还是十分罕见的。”据专家介绍,可能是由于遗传变异造成的,当这只牛蛙还是受精卵时,有个连体兄弟,由于一些原因,连体兄弟停止了发育,只留下了4条腿。“但也不排除人为因素造成的可能。”

牛蛙因祸得福,成为饭店“吉祥物”

别看它长相怪异,却因祸得福。今年是牛年,它又是只牛蛙,长了8条腿,大家都感觉很吉利。“说不定是我们饭店的吉祥物呢!”他表示,饭店不会宰杀这只奇特的牛蛙,会一直把它养在鱼池里,供顾客观赏。

大尺寸平板再降 10% 苏宁节前主攻彩电市场

春节消费市场历来是商家的必争之地,各种消费需求将在此期间全面爆发。对于彩电这种在08年燃起消费热情并且处于更新换代的家电产品,众厂商均会抓住消费高峰期,力推节前促销攻势。

抢占春节市场

苏宁大尺寸平板再降 10%

2008年下半年,原材料价格的下降,特别面板价格的大幅下滑,给予了彩电制造企业比较大的降价空间。据苏宁黑电事业部李斌介绍,虽然平板不像白电产品受原材料影响那么明显,但面板尺寸越大,原材料成本的定价因素就越重要,而降价的空间也就会越大。

李斌分析,随着平板电视技术不断成熟,价格不断下降,重点城市平板电视得到较大程度普及。在平板电视的普及过程中,客厅的需求首先得到满足,大尺寸是消费主流。面对节前消费旺季,苏宁电器方面表示,针对40寸以上大尺寸液晶,苏宁仍有10%—20%的价格下调空间。据悉,创维工厂在TFT47L02RF、TFT55L09RF等大尺寸平板彩电均给予苏宁充足的货源;海信为苏宁提供了TLM42P69GP、TLM47P69GP等多款大尺寸平板机型,已备春节消费;合资品牌方面,夏普为苏宁专供LCD-42GX50A、LCD-46GX50A、LCD-52GX50A三款大尺寸畅销机型。

小尺寸液晶走俏

节前价格已与CRT彩电相当

苏宁黑电事业部李斌表示,相对于大尺寸液晶价格10%—20%的让利空间,小尺寸液晶将在维持元旦价格基础上略微下

调。从苏宁以往销售数据看,在重点城市,32寸及以下的小尺寸平板电视需求逐渐旺盛,在销售数量上,同比增长近80%。

据李斌介绍,节前苏宁主流畅销产品中19寸液晶彩电价格将在1000元以下,22寸液晶在1300元以下,如此实惠的价格可以说已经与CRT彩电相当。国产品牌在小尺寸液晶上面颇具优势,春节前,海信TLM32P69GP,康佳LC32DT08AC,长虹LT32876等国产小尺寸液晶,纷纷助阵苏宁,给予苏宁充足的货源供给。

众厂家节前争相让利

借力苏宁争夺新年“蛋糕”

面对节前的巨大需求,彩电厂商积极整合资源,让利春节消费。据悉,以海信、TCL、创维、康佳、长虹、海尔为代表的国产品牌与夏普、日立、LG、飞利浦、索尼、三星、松下等合资品牌均以最充足的货源保证苏宁节前旺季销售,在主流畅销机型方面更是给予鼎力支持。

在国产品牌方面,海信为苏宁提供多款平板机型,已备春节消费;创维工厂在大、小尺寸上均给予苏宁充足的货源;而康佳08系列和长虹876系列等型号中的42寸全高清产品更是给予苏宁节前优惠,最终让利消费者。

合资品牌更是积极借力苏宁渠道,发力节前消费市场。据悉,飞利浦的42PFL7603/93,LG的42寸、47寸等多款机型以及松下的PZ80系列,日立的P42E202C和三星的46寸、52寸等多款畅销机型纷纷加入了苏宁节前彩电促销战役。